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國立嘉義高級中學 108學年度科學班甄選入學科學能力檢定  數學科能力檢定試題 

一、填充題：(80 分，每題 5 分) 

1. 有一個函數 )(xf 滿足








nnf

nfnf

)1()12(

)()2(
，其中 n 為正整數，求  )9000()7000()5000()3000()1000( fffff ？ 

2. 如右圖所示，正方形 ABCD 中， E 、 F 、G 、H 為四邊CD、 AD、 AB、BC 上的點，   
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 。已知小正方形KLMN的面積為    

  16 平方公分，求大正方形 ABCD 的面積為？                           

                                                         

3. 有一個三位數可以被35整除且各位數字之和為15，求此三位數為？  

 

4. 給定點 )1,3(C ，動點 A在直線 yx  上，動點B 在 x 軸上，求 ABC 周長的最小值是？ 

 

5. 設 a 為實數，
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，求 a ？ 

 

6. 如右圖，在梯形 ABCD 中， AD平行BC ， BCAB  且 ADBC  。若此梯形有 

   一半徑為2 的內切圓，且此梯形面積為22，求 CD ？ 

 

7. 距離每個國家領土兩海浬之內的海域稱為領海，如右圖一所示，三角型區域 

   為領土，虛線圍成的區域(不包含領土)即為該國領海，虛線上每個點距離最近 

   的領土皆為2海浬。若有另一島國領土如右圖二，其中 3AB ， 1AD ， 

   CDBC  ，且  90CA ，求圖二的領海面積是多少平方海浬？ 

 

 

 

8. 如右圖，在 ABC 中， 14AB ， 15BC ， 13AC ，某質點依下列規律運動： 

(1)先從BC 上一點 1P 出發，以C 為圓心， 1CP 為半徑繞圓弧運動到達 AC 邊上的點 1Q 。 

(2)再以 A為圓心， 1AQ 為半徑繞圓弧運動到達 AB邊上的點 1R 。 

(3)再以B 為圓心， 1BR 為半徑繞圓弧運動到達BC 邊上的點 2P 。 

(4)依此類推，可得點 2P 、 2Q 、 2R 、 3P 、 3Q 、...........。 

現在將 ABC 放在坐標平面上，令 )0,0(B ， )0,15(C ， )0,9(1 P ，求 10P 的坐標為？ 

 

9. 每本書都有一個國際標準書碼(ISBN)，這是一個十位數的數字，前九碼稱為分類碼，第十碼稱為檢查碼，檢查碼的

計算方法是由分類碼的每個數字依序乘以 9~1 ，然後再除以11得到的餘數。當餘數為10 的時候，規定檢查碼為 x ，

當餘數分別為 9~0 的時候，此數字即為檢查碼。舉例來說，某書的分類碼是 882990957  (" "符號為分隔數字用)， 

則計算 259928878605949372519  ，而259 除以11的餘數為6，則此書的檢查碼

為6，完整的 ISBN 為 6882990957  。現有一本書的 ISBN 為 0112620049  ，若已知此書的分類碼有一個數

字抄錯且僅有此數字抄錯，求此書正確的 ISBN 是多少？ 
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10. 已知數列 }{ na 、 }{ nb 皆為等差數列，且
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11. 試計算
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，若其值為 2ba  ，其中 a 、b 為整數，則數對 ),( ba ？ 

 

12. 在直角 ABC 中，  90B ，𝑃1、𝑃2、𝑃3、… .、𝑃8 將斜邊 AC 分成9 等分，已知𝐵𝑃1
̅̅ ̅̅ ̅2

+ 𝐵𝑃2
̅̅ ̅̅ ̅2

+ ⋯ + 𝐵𝑃8
̅̅ ̅̅ ̅2

= 51，

則斜邊 AC長為？     

 

13. 考古學家挖掘某金字塔時發現該金字塔按下列規則建造：(一)此金字塔為一正四角錐(即底面為正方形，四個側面 

    皆為等腰三角形，金字塔頂點投影到底面後會落在正方形中心)。(二)以此金字塔的高為一邊所形成的正方形面積 

    恰為側面一個三角形的面積。若令底面正方形的邊長為 a2 ，側面三角形的高為 s ，求 
a

s
？ 

 

14. 如右圖，在 ABC 中，已知 6AB 、 7BC 、 8AC ， AD為 BAC 的角平分線，且D在 

BC 上。若過 A、D 且與 BC 相切的圓分別交 AB、 AC於 M 、N ，試求 AMN 的周長為？ 

 

 

 

15. 對所有的正整數 n ，若 n 可以分成數個較小的正整數，即𝑛 = 𝑛1 + 𝑛2 + ⋯ + 𝑛𝑘， 1k ，𝑛1, 𝑛2, … , 𝑛𝑘皆為小於n 的

正整數，則稱(𝑛1, 𝑛2, … , 𝑛𝑘)是 n 的一個分解。現令 na 是n 的分解中乘積最大的那一個數，求 16a ？ 

   (舉例來說， 121113  ，因為 11112  ，所以 23 a 。 

             221311211114  ，所以 44 a 。) 

 

16. 如右圖，在 ABC 中， 21BC  , 14AC  , 28AB  ，取邊 AB 上的兩點D 、E ， 

   使得 7AD  ， ACD BCE  ，求BE的長為？ 

 

 

二、計算題：(20 分) 

1. 在右圖中，最內側的四個小正方形邊長是1，小正方形外圍的八個中正方形 

  邊長是2 ，中正方形外圍的十二個大正方形邊長是3，則：               

  (1)試計算四個小正方形、八個中正方形與十二個大正方形面積的總和？(3 分) 

  (2)試依此圖推測13 + 23 + 33 + ⋯ + 203 =？ (5 分)   

 

2. 如右圖， AB是大圓直徑，C 點是大圓圓心， D 點是大圓圓周上一點，另有半徑 

  相等的兩小圓，圓心分別為 E 、 F ，圓E 是 ABD 的內切圓，圓 F 與弓形 AGD  

  相切於G 點且與 AD相切於 M 點。若G 、 F 、 M 、C 四點在同一直線上，令大、 

  小圓的半徑分別為 R 、 r ，則：                                       

  (1)試用R 、 r 來表示 AB、BD 、 AD。(8 分) 

  (2)試求比值 
R

r
？(4 分) 
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